
Protokół Nr IV/2024 

z sesji Rady Miejskiej w Opatowie, która 

odbyła się w dniu 18 lipca 2024 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Opatowie 

 
W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan - 15 

zgodnie z załączoną listą obecności do niniejszego protokołu, Burmistrz 

Miasta i Gminy w Opatowie – Grzegorz Gajewski, Z- ca Burmistrza – 

Marcin Słapek, Sekretarz Gminy – Hubert Dziadczykowski, Skarbnik 

Gminy – Martyna Rusak, sołtysi, Przewodniczący jednostek pomocniczych 

Gminy Opatów, Kierownicy i pracownicy jednostek pomocniczych Urzędu 

Miasta i Gminy Opatów oraz zaproszeni goście. 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 14 : 06 

 

Porządek obrad: 

 

Ad.1 

 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 

5. Sprawozdanie Zarządu z działalności PGKiM Sp. z. o. o. w Opatowie za 2023 

rok. 

6. Podsumowanie pracy placówek oświatowych w roku szkolnym 2023/2024. 

Analiza wyników nauczania w szkołach podstawowych oraz Przedszkolu 

Publicznym. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rozwoju 

Gospodarczego i Rolnictwa Rady Miejskiej w Opatowie, 

b) przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Opatów do 2030 r, 

c) zawarcia kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego – Projekt I, 



d) zawarcia kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego – Projekt II, 

e) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok, 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Opatów na lata 2024 – 2035, 

8. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Opatów z działalności za okres 

pomiędzy sesjami. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wolne wnioski, sprawy różne i informacje. 

11. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie Małgorzata Szczepańska otworzyła 

obrady IV sesji Rady Miejskiej w Opatowie, poinformowała, że obrady sesji są 

nagrywane i transmitowane,  stwierdziła  kworum  rady  na  sali: na stan 15 

radnych, obecnych 14 radnych. 

 

Następnie powitała przybyłych radnych, sołtysów, Burmistrza z kierownikami 

oraz zaproszonych gości. Poprosiła wszystkich o minutę ciszy w związku ze 

śmiercią byłego Przewodniczącego Rady Miejskiej, Wiceburmistrza Pana 

Krzysztofa Wróblewskiego. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła powyższy projekt porządku 

obrad, jednocześnie wniosła o wycofanie z porządku obrad w pkt.7 ppkt. f) 

projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Opatów na lata 2024 – 2035. Radni jednogłośnie podjęli decyzję o 

wycofaniu ppkt. f). Następnie Przewodnicząca Rady wniosła o wprowadzenie 

w pkt. 7 ppkt. g) uchwały w sprawie udzielenia dotacji  celowej Parafii 

Rzymsko – Katolickiej pw. Św Bartłomieja Apostoła w Strzyżowicach na 

dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej 

ewidencji zabytków na zadanie pn. „ Wykonanie niezbędnych prac 

konserwacyjno – ochronnych przy zabytkowym kościele p.w. św. Bartłomieja 

w Strzyżowicach Rada jednogłośnie przez podniesienie ręki przyjęła 

wprowadzony ppkt. do porządku obrad sesji, następny ppkt. h) projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok – projekt II 

Rada jednogłośnie w głosowaniu ręcznym przyjęła do porządku obrad sesji,  



następnie wprowadzenie do porządku obrad ppkt. i) zmieniająca uchwałę w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opatów na lata 2024 – 2035 – 

projekt II, Rada jednogłośnie w głosowaniu ręcznym przyjęła do porządku 

obrad sesji ppkt. i). 

Przewodnicząca Rady Miejskiej: Zapytała czy są uwagi do przedstawionego 

porządku obrad sesji po wprowadzonych zmianach. Radni nie wnieśli uwag 

do zaproponowanego porządku po wprowadzonych zmianach. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska: Poddała pod 

głosowanie przedstawiony porządek obrad. 

 

Głosowanie: ,,za" - 14 „przeciw" – O     „wstrzymało się" –O 

 

Ad.4 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska :  Zapytała czy  są 

uwagi do protokołu z III sesji Rady Miejskiej z dnia 20 czerwca 2024 roku. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z III sesji Rady Miejskiej w 

Opatowie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z III sesji Rady Miejskiej w 

Opatowie. 

 

Głosowanie: ,,za" -  14 „przeciw" – O „wstrzymało się” – O 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady Miejskiej: Poinformowała, że pkt 5 został omówiony 

na Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie. 

 

Radni nie zabierali głosu w tym punkcie obrad sesji. 

 

Ad.6 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska: Poinformowała, 



że pkt 6 został omówiony na Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 

Społecznej. 

Głos w tym punkcie zabrali: 

 

Pan Andrzej Żychowski – radny Rady Miejskiej w Opatowie – zabierając 

głos zgłosił wniosek, że jeśli są sprawozdania jednostek podległych na 

sesji powinni być obecni dyrektorzy tych jednostek ponieważ nie ma komu 

zadać pytań w związku z danymi w sprawozdaniach. 

 

Pan Burmistrz Grzegorz Gajewski – odpowiadając przekazał, że zgadza 

się z p. radnym iż dyrektorzy podległych jednostek powinny uczestniczyć w 

sesji. Dodał, że czas jest urlopowy i dlatego dyrektorzy placówek nie mogli 

być obecni. Przekazał, że dopilnuje by w następnych latach tak nie było. 

 

Ad. 7 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Małgorzata Szczepańska poddała pod 

głosowanie uchwały w sprawach: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rozwoju Gospodarczego i 

Rolnictwa Rady Miejskiej w Opatowie, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Rady Miejskiej w 

Opatowie – Waldemar Bocheński przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu 

uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 



Uchwałę Nr IV/28/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji 

Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Rady Miejskiej w Opatowie, 

 

Głosowanie „za” – 14,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się - 0 

 

b) przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Opatów do 2030 r, 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Przewodnicząc Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa  Rady Miejskiej w 

Opatowie – Waldemar Bocheński przedstawił  pozytywną opinię do w/w projektu 

uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr IV/29/2024 przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy 

Opatów do 2030 r, 

 

Głosowanie „za” – 14,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

c) zawarcia kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego – Projekt I, 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 

Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 



powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr IV/30/2024 zawarcia kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego – 

Projekt I, 

 

Głosowanie „za” – 14,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

d) zawarcia kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego – Projekt II, 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 

Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr IV/31/2024 zawarcia kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego – 

Projekt II, 

 

Głosowanie „za” – 14,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

e) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok, 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 



Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr IV/32/2024 zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok, 

 

g) udzielenia dotacji  celowej Parafii Rzymsko – Katolickiej pw. Św. Bartłomieja 

Apostoła w Strzyżowicach na dofinansowanie prac konserwatorskich, 

restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub gminnej ewidencji zabytków na zadanie pn. „ Wykonanie 

niezbędnych prac konserwacyjno – ochronnych przy zabytkowym kościele 

p.w. św. Bartłomieja w Strzyżowicach, 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 

Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr IV/33/2024 udzielenia dotacji  celowej Parafii Rzymsko – 

Katolickiej pw. Św. Bartłomieja Apostoła w Strzyżowicach na 

dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej 

ewidencji zabytków na zadanie pn. „ Wykonanie niezbędnych prac 

konserwacyjno – ochronnych przy zabytkowym kościele p.w. św. 

Bartłomieja w Strzyżowicach, 



Głosowanie „za” – 14,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się - 0 

 

h) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok – projekt II, 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 

Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr IV/34/2024 zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok - projekt II, 

 

i) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opatów 

na lata 2024 – 2035, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 

Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr IV/35/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Opatów na lata 2024 – 2035, 



 

Głosowanie „za” – 14,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

Ad.8 

Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – przedstawiając 

sprawozdanie przekazał, ze wspólnie z panem Burmistrzem Marcinem Słapkiem 

wzięli udział w następujących wydarzeniach: rozstrzygnął się konkurs w sprawie  

rozbudowy przedszkola publicznego w Opatowie do gminy trafi kwota 3 mln 

386 tys. zł. 21 czerwca uczestniczył wspólnie z panem burmistrzem Marcinem 

Słapkiem w zakończeniu roku szkolnego w szkołach podstawowych nr 1 i nr 2 

i w tym dniu zakończyła się prowadzona  w Urzędzie Kontrola Najwyższej 

Izby Kontroli. Został udostępniony mieszkańcom basen na Kani. Przekazał, 

że wspólnie z panem burmistrzem Marcinem Słapkiem wzięli udział w walnym 

zebraniu członków opatowskiego klubu sportowego OKS. Odbył się egzamin  

nauczycieli naszych szkół na stopień nauczyciela mianowanego. Urząd 

Miasta i Gminy odwiedziła wycieczka dzieci z placówki opiekuńczo-

wychowawczej przy ul. Juliusza Słowackiego. Odbyło się otwarcie ofert w 

przetargu na drugi etap zagospodarowania zbiornika wodnego w Karwowie. 

Delegacja Urzędu Gminy Opatów, Samorządu Gminy Opatów, na czele z 

Panią Przewodniczącą, z Pocztem Sztandarowym, oraz burmistrzami, 

pracownikami miasta i gminy Opatów, radnymi, wzięła udział w smutnej 

uroczystości pożegnania byłego przewodniczącego Rady Miejskiej oraz 

byłego zastępcy burmistrza Opatowa, Pana Krzysztofa Wróblewskiego. 

Następnie poinformował, że odbyło się spotkanie przedstawicielami wędkarzy 

z PZW okręg nr 23 w Opatowie w sprawie zbiornika wodnego w Podolu. Pani 

przewodnicząca Małgorzata Szczepańska, p. radna Monika Marzec oraz p. 

Burmistrz Marcin Słapek wzięli udział w spotkaniu na zaproszenie koła 

gospodyń wiejskich oraz mieszkańców wsi Czerników-Opatowskich. Odbyło 

się spotkanie z przedstawicielami Banku Gospodarstwa Krajowego w sprawie 

możliwości pozyskiwania środków finansowych w ramach KPO. Udział 

wspólnie z panem Burmistrzem Marcinem Słapkiem oraz przedstawicielami 



Rady w obchodach wojewódzkiego święta Policji, które w tym roku odbyło się 

w Opatowie swoją obecnością zaszczycił Komendant Główny Policji, czyli 

pierwszy policjant Rzeczypospolitej. Odbyły się rozmowy w sprawie 

kontynuacji prac wokół nowej biblioteki i hali sportowej przy Szkole 

Podstawowej nr 2. Zostały otwarte oferty w przetargu na kompleksowe 

remonty dróg na terenie Opatowa. Następnie przekazał zaproszenie dla 

wszystkich mieszkańców na drugi kanclerski jarmark opatowski, który 

odbędzie się w ostatni weekend lipca. 

 

Ad.9 

Pani Przewodnicząca Małgorzata Szczepańska poinformowała, iż nie wpłynęły 

do rady żadne interpelacje i zapytania. 

 

Ad.10. 

W punkcie tym głos zabrali: 

Pan radny Andrzej Żychowski  - zabierając głos zapytał o Muzeum 

Templariuszy poprosił o informacje czy przetarg już jest rozstrzygnięty. Drugą  

sprawą, jest osiedle, i spory ruch osób, które przemieszczają się ulicą 

Batalionów Chłopskich. Poprosił by remonty dróg prowadzonych na basen 

zostały wykonane przed otwarciem następnego sezonu basenowego. 

 

Pan radny Jarosław Sadziński  - zabierając głos poprosił o wgląd do 

dokumentacji w związku z remontem wałów w Podolu. 

 

Pan Burmistrz Grzegorz Gajewski – odpowiadając na pytania radnych przekazał, 

że Centrum Historii Templariuszy jest już po przetargu. Przekazał, że umowa 

zostanie podpisana do 25 lipca 2024 roku. Jeżeli chodzi o prośbę  p. radnego 



Jarosława Sadzińskiego, poinformował, że jak wpłyną oferty zostaną 

zamieszczone w komunikatorze albo będą udostępnione w Urzędzie Miasta i 

Gminy. 

 

Ad.11 

Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady IV sesji Rady Miejskiej w 

Opatowie słowami „ Zamykam obrady IV sesji Rady Miejskiej w Opatowie ” 

 

Zakończenie sesji o godz. 15.34 

 

Przewodnicząca 
Rady Miejskiej w Opatowie 
(mgr Małgorzata Szczepańska) 

Protokołowała: 
(mgr Karolina Frejlich) 
 


	z sesji Rady Miejskiej w Opatowie, która odbyła się w dniu 18 lipca 2024 r.
	Porządek obrad:
	Głosowanie: ,,za" - 14 „przeciw" – O     „wstrzymało się" –O
	Głosowanie: ,,za" -  14 „przeciw" – O „wstrzymało się” – O
	Ad.5
	Ad.6

